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ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ 

НАЛОГОВОЙ СЛУЖБЫ БЫЛИ РАССМОТРЕНЫ  

НА ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА 

УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

27 мая состоялось очередное заседание Общественного совета 

при УФНС России по Орловской области. Встречу посвятили 

обсуждению основных задач совершенствования налоговой 

службы в 2016 году, а также работе механизма оценки 

гражданами эффективности деятельности руководителей 

налоговых органов. 

В заседании приняли участие члены Общественного совета, 

руководство УФНС России по Орловской области и сотрудники 

регионального Управления.

С докладом об основных задачах совершенствования 

налоговой службы в 2016 году выступил руководитель УФНС 

России по Орловской области С.В. Маркевич.

Одна из важнейших задач налоговой службы сегодня – 

совершенствование инструментов и методов контрольной 

работы, итогом которого должно стать не только построение 

эффективного налогового контроля, но и создание честной 

конкурентной среды для бизнеса, - отметил Сергей 

Валерьевич.

Современная стратегия контрольной работы налоговых 

органов основана  на комплексном  анализе финансово-

хозяйственной деятельности налогоплательщика и риск-

ориентированном подходе. То есть налоговики постепенно 

отказываются от тотального контроля и переходят к контролю, 

основанному на критериях риска. В сегодняшних реалиях 

планирование выездных налоговых проверок – это открытый 

процесс, построенный на отборе налогоплательщиков для 

проведения выездного контроля по общедоступным критериям 

риска совершения налогового правонарушения. 

Налогоплательщик, соответствующий таким критериям, с 

большой долей вероятности будет включен в план выездных 

налоговых проверок.

С 1 января 2016 года ФНС России наряду с камеральными и 

выездными налоговыми проверками начала применять новую 

форму налогового контроля – налоговый мониторинг. 

Особенность налогового мониторинга в том, что организации 

на постоянной основе будут предоставлять налоговому органу 

оперативный доступ к данным бухгалтерского и налогового 

учета и к системам внутреннего контроля. В перспективе 
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такое взаимодействие с 
налогоплательщиками позволит создать 
благоприятную среду для исполнения в 
полном объеме налоговых 
обязательств, а также сократить 
количество спорных вопросов в 
процессе налогового 
администрирования, так как в 
отношении организаций за период 
проведения налогового мониторинга 
выездные и камеральные налоговые 
проверки налоговыми органами не 
проводятся.

Обновленная стратегия контрольной 
работы требует современных методов 
для ее реализации. На сегодняшний 
день важный инструментом налогового 
контроля при выявлении 
налогоплательщиков, использующих 
схемы ухода от налогообложения, в том 
числе с помощью офшоров, является 
информация, получаемая от 
иностранных налоговых органов в 
рамках международных соглашений.

 Отдельного внимания заслуживает 
работа налоговых органов в рамках 
Федерального закона «О добровольном 
декларировании физическими лицами 
активов и счетов (вкладов) в банках и о 
внесении изменений в отдельные 
законодательные акты Российской 
Федерации» от 08.06.2015 № 140-ФЗ. 
Задачи программы по добровольному 
декларированию, действие которой 
завершается совсем скоро – 30 июня 
2016 года, обеспечить правовые 
гарантии сохранности капитала и 
имущества физических лиц, защитить 
их имущественные интересы, в т.ч. за 
пределами России; создать стимулы 
для добросовестного исполнения 
обязанностей, установленных 
законодательством о налогах и сборах.

Еще один эффективный инструмент в 
контрольной работе  - программный 
комплекс «АСК НДС». Эта система, 
внедренная в 2015 году,  на основании 
расширенных деклараций по НДС точно 
определяет налоговые разрывы в  

цепочке взаимоотношений 
налогоплательщиков с контрагентами и 
не допускает неправомерных вычетов 
по налогу на добавленную стоимость. 
Кроме того, она позволяет сохранять 
счета-фактуры, налоговые декларации 
плательщиков НДС, информацию о 
сделках, создавая налоговую историю 
компаний, что позволяет снизить 
давление на бизнес и вывести из зоны 
контроля добросовестных 
налогоплательщиков.  Дальнейшее  
развитие системы «АСК НДС»  - одна из 
задач Федеральной налоговой службы 
на 2016 год. 

Также в числе мероприятий по 
развитию и расширению инструментов 
налогового контроля: проект по 
введению маркировки товаров из 
натурального меха, проведение 
подготовительных работ по переходу к 
администрированию страховых взносов 
налоговыми органами и другие. 

В завершении своего выступления С.В. 
Маркевич отметил, что по-прежнему в 
число приоритетных направлений 
деятельности Службы входит развитие 
электронных услуг: расширение 
функций Интернет-сервисов и 
поддержка их бесперебойного 
функционирования.

Об оценке гражданами эффективности 
деятельности руководителей участники 
заседания узнали из выступления 
заместителя руководителя УФНС России 
по Орловской области Е.С. Михайловой.

С 2015 года Федеральная налоговая 
служба подключилась к программе 
оценки гражданами эффективности 
деятельности руководителей 
территориальных налоговых органов. 
Каждый налогоплательщик, 
получивший услугу в инспекции ФНС 
России, может оценить качество ее 
предоставления по пятибалльной шкале 
несколькими способами: с помощью 
бесплатного смс-сообщения, через 
терминал системы управления 
очередью в операционном зале 

 налоговой инспекции и МФЦ, либо на 

сайтах vashrkontrol.ru или 

www.gosuslugi.ru. 

Оценке подлежит качество оказания 

услуг по государственной регистрации 

юридических лиц, физических лиц в 

качестве ИП и КФХ, предоставлению 

сведений из ЕГРЮЛ, бесплатному 

информированию об исполнении 

обязанности по уплате налогов, сборов, 

пеней, штрафов, процентов на 

основании запросов в письменной 

форме, приему налоговых деклараций. 

Как отметила Елена Станиславовна, на 

сегодняшний день 

налогоплательщиками Орловской 

области поставлено более 35 тысяч 

оценок по следующим критериям: 

время предоставления услуги и время 

ожидания в очереди, профессионализм 

и вежливость персонала, удобство 

процедуры и уровень комфорта в 

помещениях. Подавляющее 

большинство - 99,8% оценок, 

полученных орловскими налоговиками, 

это - «хорошо» и «отлично».

Подводя итоги заседания, председатель 

Общественного совета Ф.С. Авдеев 

отметил важность взаимодействия 

налоговых органов и общественности в 

целях содействия развития экономики 

региона. 

В свою очередь руководитель УФНС 

России по Орловской области С.В. 

Маркевич поблагодарил участников 

встречи за конструктивный диалог и 

выразил надежду, что благодаря 

активной позиции членов 

Общественного совета 

усовершенствованные методы работы 

налоговой службы встретят поддержку 

и понимание  у широких слоев 

общественности.

Пресс-служба УФНС России
по Орловской области

В УФНС РОССИИ ПО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
ИЗМЕНИЛСЯ НОМЕР «ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ»

В Управлении ФНС России по Орловской 
области произошла смена номера 
«телефона доверия». Действующий 
телефонный номер: +7 (4862) 54-47-50.

«Телефон доверия» – это канал связи с 
гражданами и организациями, 
созданный в целях оперативного 

реагирования на возможные 
коррупционные проявления в 
деятельности работников  Управления и 
подведомственных налоговых органов, 
а также для обеспечения защиты прав и 
законных интересов граждан.

Прием обращений абонентов,

 поступающих на номер «телефона 
доверия» +7 (4862) 54-47-50, 
осуществляется круглосуточно в 
автоматическом режиме с записью 
сообщения на рабочую станцию.

Пресс-служба
УФНС России по Орловской области
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КАК ПОЛУЧИТЬ НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ НА ЛЕЧЕНИЕ   

Налоговый вычет - это сумма, на 

которую уменьшается сумма дохода, 

облагаемая налогом на доходы  по 

ставке 13 %. Налоговый вычет могут 

получить только работающие и 

уплачивающие налог на доходы 

физических лиц граждане.

Налоговое законодательство 

Российской Федерации устанавливает 

четыре вида налоговых вычетов: 

стандартные, социальные, 

имущественные, профессиональные.

Особого внимания заслуживают 

социальные налоговые вычеты, 

поскольку оплачивают свое лечение 

практически все граждане. 

 Какую сумму можно получить в 

качестве компенсации за лечение и 

приобретение медикаментов и как это 

сделать? 
 
Налоговые вычеты предоставляются как 

на обычное лечение, так и на 

дорогостоящее. Разница между ними 

заключается в видах лечения и в 

размере суммы. 
  
Вычет на обычное лечение ограничен 

суммой 120 тысяч рублей в год. 
 
Вычет на дорогостоящее лечение не 

ограничен определенной суммой – 

государством возмещаются 

фактические расходы, понесенные 

гражданами. 

Постановлением Правительства РФ № 

201 утверждены виды лечения и     

медикаменты, на которые 

распространяется социальные 

налоговые вычеты.

Граждане вправе получить 13% от 

суммы, заявленной в налоговом 

вычете, однако сумма налоговых 

вычетов конкретного года 

ограничивается суммой налога,  

удержанного с вашего дохода 

работодателем в данном году. 
 
Социальный налоговый вычет 

предоставляется в сумме, уплаченной 

на лечение:
- самого гражданина;                             

- супруга (супруги) гражданина;            

- родителей гражданина;                       

- детей гражданина (возраст детей 

должен быть менее 18 лет).             

Если гражданин оплачивает лечение 

иных лиц, социальный налоговый вычет 

не предоставляется.

Социальный налоговый вычет на 

лечение предоставляется только в том 

случае, если лечение производилось в 

медицинском учреждении Российской 

Федерации, имеющем лицензию на 

осуществление медицинской 

деятельности.

Для получения социального налогового 

вычета на лечение гражданин должен 

обратиться в налоговую инспекцию по 

месту жительства после окончания того 

календарного года, когда была 

произведена оплата лечения.  Заявить о 

социальном налоговом вычете  можно в 

любое время года за период до 3х лет. 

Перечень документов, необходимых 

для предоставления в налоговую 

инспекцию по месту жительства, 

определен Налоговым Кодексом 

Российской Федерации:

1) заполненную декларацию по НДФЛ 

(форма 3-НДФЛ) за истекший год;

2) справку (справки) из бухгалтерии по 

месту работы о суммах начисленных 

доходов и удержанных налогов за 

истекший год (форма 2-НДФЛ);

               

3) копии договора на оказание услуг по 

лечению или документов, 

подтверждающих лечение.

4) Оригинал справки об оплате 

медицинских услуг  для представления 

в налоговые органы по форме, 

утвержденной совместным Приказом 

МНС России и Минздрава России от 

25.07.2001 N 289/БГ-3-04/256.

5) копию лицензии медицинского 

учреждения на оказание               
соответствующих медицинских услуг (в 

случае, если договор на лечение не 

заключался, либо в договоре или 

вышеуказанной Справке не содержатся 

реквизиты данной лицензии);

6) копии платежных документов, 

подтверждающих внесение 

(перечисление) гражданином денежных 

средств медицинским учреждениям РФ 

за оказанные услуги по лечению;

7) документы, подтверждающие факт 

использования медицинским 

учреждением приобретенных 

гражданином материалов при 

проведении операции (выписной 

эпикриз из истории болезни);

8) копию свидетельства о рождении 

гражданина, если им оплачены 

медицинские услуги по лечению своего 

родителя, или иной документ, 

подтверждающий родство.

Если гражданин оплатил лечение 

своего ребенка, он должен представить 

свидетельство о рождении ребенка, а 

если оплачено лечение супруга - 

свидетельство о заключении брака.
9) заявление о возврате налога с 

указанием расчетного счета, на 

который следует перечислить  

причитающиеся к возврату средства.

  

ИФНС  России по г.Орлу                                                
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О ПОРЯДКЕ НАЧИСЛЕНИЯ НАЛОГА 

НА ИМУЩЕСТВО ЗА 2015 ГОД В Г.ОРЛЕ  

Плательщиками налога на имущество 

физических лиц являются  граждане, 

имеющие в собственности квартиры (в 

том числе приватизированные), 

комнаты, частные домовладения, 

гаражи  и другие нежилые помещения. 

Если строения (помещения) находятся в 

общей долевой собственности 

нескольких совладельцев, то налог 

предъявляется каждому собственнику в 

соответствии с его долей.

В соответствии с главой 32 «Налог на 

имущество физических лиц» НК РФ и 

Решением Орловского городского 

Совета народных депутатов от 

27.11.2014 N 57/1041-ГС «Об 

установлении налога на имущество 

физических лиц»: в качестве налоговой 

базы для начисления физическим 

лицам налога на имущество за 2015 год 

применяется суммарная 

инвентаризационная стоимость 

объектов налогообложения, 

принадлежащих на праве 

собственности налогоплательщику,  

ФНС РОССИИ НАЧАЛА РАБОТУ ПО ИСЧИСЛЕНИЮ 

ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ  

умноженная на коэффициент-

дефлятор.

Коэффициент-дефлятор, необходимый 

в целях применения главы 32 «Налог на 

имущество физических лиц» НК РФ  

утвержден Приказом 

Минэкономразвития России от 

29.10.2014 N 685 «Об установлении 

коэффициентов-дефляторов на 2015 

год» в размере 1,147.

Инвентаризационную стоимость 

имущества определяют учреждения 

технической инвентаризации Орловской 

области. 

Наиболее распространенными 

категориями льготников являются: 

пенсионеры  по  возрасту; участники 

Великой Отечественной войны; 

инвалиды 1 и 2 групп, инвалиды с 

детства; граждане, подвергшиеся 

воздействию радиации вследствие 

катастрофы на Чернобыльской АЭС; 

члены семей работников ОВД,  

погибших при исполнении служебного 

долга.      

Налоговая льгота предоставляется в 

размере подлежащей уплате 

налогоплательщиком суммы налога в 

отношении объекта налогообложения, 

находящегося в собственности 

налогоплательщика и не используемого 

налогоплательщиком в 

предпринимательской деятельности.

При определении подлежащей уплате 

налогоплательщиком суммы налога 

налоговая льгота предоставляется в 

отношении одного объекта 

налогообложения каждого вида по 

выбору налогоплательщика вне 

зависимости от количества оснований 

для применения налоговых льгот.

Налоговая льгота предоставляется в 

отношении следующих видов объектов 

налогообложения: квартира или 

комната, жилой дом, гараж или 

машино-место и другим.      

ИФНС России по г.Орлу

С начала мая ФНС России начала работу 

по исчислению физическим лицам 

налога на имущество, земельного и 

транспортного налогов за 2015 год. С 

июня начнется массовая рассылка 

налоговых уведомлений, которая будет 

завершена к октябрю.                           

В первой декаде июня будет 

актуализирована информация в 

интернет-сервисе «Сроки направления 

налоговых уведомлений», с помощью 

которого можно узнать, когда 

налоговое уведомление пришлют на 

почту.

Пользователи «Личного кабинета 

налогоплательщика для физических 

лиц» получат налоговые уведомления в 

электронной форме. Сервис также 

позволяет оплатить налог онлайн, а при 

наличии неточностей в уведомлении – 

сообщить об этом в налоговый орган 

онлайн.

В 2016 году массовая печать и рассылка 

налоговой корреспонденции 

осуществляется через ФКУ «Налог-

Сервис» ФНС России по всем регионам 

Российской Федерации. На конвертах с 

налоговым уведомлением в качестве 

отправителя указывается именно адрес 

ФКУ «Налог-сервис» ФНС России или его 

филиалов.

Также ФНС России обращает внимание, 

что в 2016 году на всей территории 

Российской Федерации действует 

единый срок уплаты имущественных 

налогов гражданами - 1 декабря. 

Информация с официального сайта 

ФНС России 
www.nalog.ru
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ИФНС РОССИИ ПО Г.ОРЛУ РАЗЪЯСНЯЕТ ПОРЯДОК

 НАЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА 

 
Плательщиками земельного налога 

являются граждане, обладающие 

земельными участками на праве 

собственности, праве постоянного 

(бессрочного) пользования или праве 

пожизненного наследуемого владения. 

Если земельные участки находятся в 

общей долевой собственности 

нескольких совладельцев, то 

земельный налог предъявляется 

каждому собственнику в соответствии с 

его долей.

Налоговые ставки по земельному 

налогу установлены в проценте от 

кадастровой стоимости  участка в 

зависимости от категории земли. 

Кадастровую стоимость земельного 

участка можно узнать в Земельной 

кадастровой палате города Орла. 

Наиболее  распространенными 

льготами по земельному налогу для 

налогоплательщиков, имеющих 

земельные участки, расположенные на 

территории города Орла,  являются: 

участники Великой Отечественной 

войны  и приравненные к ним (в том 

числе узники концлагерей и других 

мест принудительного содержания, 

созданных фашистами и их союзниками 

в период второй мировой войны); 

инвалиды I и II групп; граждане, 

подвергшиеся воздействию радиации 

вследствие катастрофы на 

Чернобыльской АЭС; одинокие 

пенсионеры, пенсионеры, 

проживающие с нетрудоспособными 

членами семьи;  председатели уличных 

комитетов; члены семей работников 

ОВД и  военнослужащих, погибших при 

исполнении служебного долга. 

Льгота по земельному налогу  

председателям уличных комитетов, 

одиноким пенсионерам и пенсионерам, 

проживающим с нетрудоспособными 

членами семьи,  предоставляется на 

основании справки о составе семьи, 

выданной ЖЭУ или председателем 

уличного комитета по месту жительства 

налогоплательщика. Для получения 

данной льготы такая справка должна 

представляться в налоговую инспекцию 

ежегодно. При первом представлении 

этой справки, в ней обязательно 

должно быть указано, с какой даты 

плательщик проживает в таком составе 

семьи.  

Льготы по земельному налогу 

предоставляются только на один 

земельный участок.

ИФНС России по г.Орлу 
 

РЕГЦЕНТР НАПОМИНАЕТ: ДОСТОВЕРНОСТЬ СВЕДЕНИЙ 

ОБ УВЕЛИЧЕНИИ УСТАВНОГО КАПИТАЛА ОБЩЕСТВА

 ДОЛЖНА БЫТЬ ПОДТВЕРЖДЕНА НОТАРИАЛЬНО   

 В 1 квартале 2016 года в Единый центр 

регистрации Орловской области на 

государственную регистрацию 

поступило 3489 пакетов документов, в 

том числе 1627 или 46,6% представлено 

юридическими лицами и 1862 или 53,4% 

– индивидуальными 

предпринимателями. Из числа 

документов, представленных 

юридическими лицами, 259 заявлений 

подано в связи с внесением изменений 

в учредительные документы (форма 

Р13001).

С 01.01.2016 года юридическим лицам 

при внесении изменений в 

учредительные документы, связанные с 

увеличением уставного капитала, 

следует учитывать следующее. В целях 

повышения достоверности сведений, 

содержащихся в Едином

государственном реестре юридических 

лиц, в соответствии со статьей 3 

Федерального закона от 30 марта 2015 

года № 67-ФЗ «О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты 

Российской Федерации в части 

обеспечения достоверности сведений, 

представляемых при государственной 

регистрации юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей» 

статья 17 Федерального закона от 8 

февраля 1998 года № 14-ФЗ «Об 

обществах с ограниченной 

ответственностью» дополнена пунктом 

3, в соответствии с которым факт 

принятия решения общего собрания 

участников общества об увеличении 

уставного капитала и состав участников 

общества, присутствовавших при 

принятии указанного решения, должны 

быть подтверждены путем 

нотариального удостоверения. 

Федерального закона от 30 марта 2015 

года № 67-ФЗ - обеспечение 

достоверности сведений, 

представляемых при государственной 

регистрации юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей 

положения пункта 3 статьи 17 

Федерального закона от 8 февраля 1998 

года № 14-ФЗ «Об обществах с 

ограниченной ответственностью», 

применимы к решению об увеличении 

уставного капитала общества, 

принятому как общим собранием 

участников общества, так и 

единственным участником общества.

МРИ ФНС России №9 по Орловской 

области
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ЗАДЕКЛАРИРОВАТЬ СВОИ АКТИВЫ И БАНКОВСКИЕ СЧЕТА 

ФИЗИЧЕСКИЕ ЛИЦА МОГУТ ДО 1 ИЮЛЯ 2016 ГОДА   

 

 

 

   

 

Срок добровольного декларирования 

физическими лицами активов и счетов 

(вкладов) в банках действует до 1 июля 

2016 года. Цель закона о добровольном 

декларировании - обеспечить правовые 

гарантии сохранности капитала и 

имущества физических лиц, в том 

числе за пределами России, а также 

создать стимулы для добросовестного 

исполнения обязанностей по уплате 

налогов и сборов.

Декларация представляется однократно 

в Федеральную налоговую службу или в 

налоговую инспекцию по месту 

жительства декларанта или места его 

пребывания. Заполнить ее можно  в 

инспекции, а также на сайте ФНС 

России с помощью специальной 

программы.

Налоговые органы обеспечивает 

конфиденциальный режим хранения 

поданных специальных деклараций, не 

имеют права передавать, 

содержащиеся в них сведения третьим 

лицам и использовать их для целей 

осуществления мероприятий 

налогового контроля.

Последний день, когда заявители могут 

задекларировать свое имущество - 30 

июня 2016 года. 

Пресс-служба
УФНС России по Орловской области  

ПОДВЕДЕНЫ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ 

ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ 2016 ГОДА

  

 

 

 

   

 

По состоянию на 16 мая 2016 года в 

налоговые органы области поступило 

порядка 41 тысячи деклараций по 

форме №3-НДФЛ, из них по доходам за 

2015 год – более 36 тысяч, что 

составляет около 90% от количества 

принятых деклараций за весь период 

проведения декларационной кампании 

2016 года.  К уровню прошлого года их 

количество возросло более чем на 1  

200 деклараций. В результате 

налогоплательщики заявили к уплате в 

бюджет около 92 млн. рублей.

В период проведения декларационной 

кампании 2016 года согласно принятым 

декларациям ф. №3-НДФЛ заявлены 

следующие суммы доходов:

- до 1 млн. руб. – 34  287 деклараций;   

- от 1 млн. руб. до 10 млн. руб. – 1 610 

деклараций;                                           

- от 10 млн. руб. до 100 млн. руб. – 127 

деклараций;                                           

- от 100 млн. руб. до 500 млн. руб. – 18 

деклараций;                                            

- от 500 млн. руб. до 1 млрд. руб. – 1 

декларация;                                           

- свыше 1 млрд. руб. – 2 декларации. 

Как и в прошлые годы отмечается рост 

деклараций, представленных 

гражданами, имеющими право на 

получение социальных и 

имущественных налоговых вычетов. 

Только за время проведения акции 

«Дни открытых дверей» (15 – 16 апреля 

2016 года) общая сумма налога на 

доходы физических лиц, подлежащая 

возврату из бюджета по таким 

декларациям, составила порядка 17 

млн. рублей.

Всего же за истекший период 

гражданами заявлены следующие 

налоговые вычеты:

- социальные налоговые вычеты по 

обучению, лечению и приобретению 

медикаментов на общую сумму 201 

млн. руб. – 4  854 деклараций,               

- имущественные налоговые вычеты по 

приобретению жилья на общую сумму 4 

667 млн. руб. – 18  675 деклараций,   - 

имущественные налоговые вычеты в  

связи с продажей имущества на общую 

сумму 3 454 млн. руб. – 11  194 

деклараций.

Обращаем внимание 

налогоплательщиков, которые в 

соответствии с законодательством 

обязаны представлять по месту своего 

жительства (прописки) декларации ф. 

№ 3-НДФЛ, что срок подачи деклараций 

истек 04 мая 2016 года.

Вместе с тем, в случае, если 

реализованное физическим лицом 

имущество находилось в собственности 

менее трех лет, или с доходов 

налогоплательщиков налог не был 

удержан налоговыми агентами, то у 

таких граждан в соответствии со ст.228 

Налогового Кодекса Российской 

Федерации возникает обязанность по 

представлению в налоговый орган 

декларации по ф.№ 3-НДФЛ.        

Отдел налогообложения имущества и 

доходов физических лиц
УФНС России по Орловской области
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РАСШИРЕНА СФЕРА ЭЛЕКТРОННОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ 

ЕДИНОГО ЦЕНТРА РЕГИСТРАЦИИ 

ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ И НОТАРИУСОВ   

С 1 января 2016 г. вступил в силу абзац 

3 п. 1 ст. 9 Федерального закона от 

08.08.2001 № 129-ФЗ «О 

государственной регистрации 

юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей», в соответствии с 

которым представление документов в 

регистрирующий орган может быть 

осуществлено по просьбе заявителя 

нотариусом в порядке, установленном 

законодательством Российской 

Федерации о государственной 

регистрации. Указанные документы 

должны быть направлены в форме 

электронных документов, подписанных 

электронной подписью нотариуса, с 

использованием информационно-

телекоммуникационных сетей общего 

пользования, в том числе сети 

«Интернет», включая единый портал 

государственных и муниципальных 

услуг, в порядке, установленном 

уполномоченным Правительством 

Российской Федерации федеральным 

органом исполнительной власти. 
 
Аналогичные изменения внесены в 

Основы законодательства РФ о 

нотариате.

Расширение сферы применения 

безбумажных технологий при 

взаимодействии Единого центра 

регистрации Орловской области и 

нотариусов способствует росту 

количества регистрационных действий 

на основании документов, поступивших 

в электронном виде. Так, в 1 квартале 

2016 года около 300 юридических лиц и 

индивидуальных предпринимателей 

представили документы на 

государственную регистрацию через  

Интернет, что почти в 3 раза больше, 

чем за аналогичный период прошлого 

года. 

Документы, подтверждающие факт 

внесения записи в соответствующий 

государственный реестр или факт 

отказа в государственной регистрации, 

не позднее одного рабочего дня, 

следующего за днем истечения 

установленного для государственной 

регистрации срока, также 

направляются регистрирующим 

органом нотариусу в форме 

электронных документов.

Нотариус выдает соответствующие 

документы заявителю по его просьбе 

на основании удостоверения 

равнозначности документов на 

бумажных носителях электронным 

документам в соответствии с 

законодательством о нотариате или в 

форме электронных документов.

Межрайонная ИФНС России №9 по 

Орловской области

 

УТВЕРЖДЕНЫ КОДЫ ВИДОВ ОПЕРАЦИЙ ДЛЯ УЧЕТА НДС   

С 1 июля начнет действовать новый 

перечень кодов видов операций для 

учета НДС. Приказ ФНС России «Об 

утверждении кодов видов операций, 

указываемых в книге покупок, 

применяемой при расчетах по налогу 

на добавленную стоимость, 

дополнительном листе к ней, книге 

продаж, применяемой при расчетах по 

налогу на добавленную стоимость, 

дополнительном листе к ней, а также 

кодов видов операций по налогу на  

добавленную стоимость, необходимых 

для ведения журнала учета полученных 

и выставленных счетов-фактур» 

доведен до налоговых органов и 

размещен на официальном сайте ФНС 

России.

Новый перечень стал необходим в 

связи с поправками, которые были 

внесены в Налоговый кодекс в 2015-

2016 годах, в частности, установление 

дополнительных операций, не 

подлежащих обложению НДС, новая 

форма налоговой декларации по этому 

налогу и др.

Операции необходимо указывать в 

книгах покупок и продаж и 

дополнительных листах к ним. Эти 

операции также нужны для ведения 

журнала учета полученных и 

выставленных счетов-фактур.

Информация с официального сайта 

ФНС России 
www.nalog.ru
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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПОДПИСАЛА МНОГОСТОРОННЕЕ 

СОГЛАШЕНИЕ КОМПЕТЕНТНЫХ ОРГАНОВ ОБ 

АВТОМАТИЧЕСКОМ ОБМЕНЕ ФИНАНСОВОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ 

ФНС России подписала многостороннее 

Соглашение компетентных органов об 

автоматическом обмене финансовой 

информацией от 29 октября 2014 года. 

Подписание прошло в рамках Форума 

ОЭСР по налоговому 

администрированию в Пекине.

В заседании принимает участие 

делегация ФНС России под 

руководством главы ведомства Михаила 

Мишустина, являющегося с 2014 года 

вице-председателем Форума.

Соглашение вместе с Конвенцией о 

взаимной административной помощи по 

налоговым делам, которая была 

ратифицирована Российской 

Федерацией 4 ноября 2014 года, 

является международно-правовой 

основой для реализации 

автоматического обмена информацией 

на базе Единого стандарта отчетности. 

Стандарт был разработан Организацией 

экономического сотрудничества и 

развития и поддержан странами-

членами «Группы двадцати».

Новые стандарты повышения 

прозрачности мировой налоговой 

системы являются ключевыми пунктами 

повестки «Группы двадцати» и ОЭСР и 

поддерживаются международным 

сообществом. По заявлению 

генерального секретаря ОЭСР Анхеля 

Гурриа, которое было сделано на 

встрече министров финансов и глав 

центральных банков «Группы двадцати» 

14 апреля 2016 года, «в ближайшие 

годы новые требования будут внедрены 

повсеместно каждой юрисдикцией без 

исключения».
Россия стала уже 81 юрисдикцией, 

присоединившейся к Соглашению об 

автоматическом обмене информацией.

Начиная с 2018 года Россия будет 

получать сведения о зарубежных счетах 

российских налоговых резидентов от 

иностранных налоговых органов. 

Сведения будут включать данные о 

различных видах инвестиционного 

дохода, в том числе дивидендах, 

процентах, доходе от определенных 

страховых продуктов, средствах, 

вырученных от продажи финансовых 

активов, информацию по остатку на 

счете и платежах, совершенных с 

использованием счета. При этом Россия 

будет передавать такие же сведения об 

иностранных налоговых резидентах в 

соответствующие страны.

В настоящее время в России проводится 

кампания по добровольному 

декларированию физическими лицами 

активов и счетов (вкладов) в банках . 

Данная программа действует до 30 июня 

2016 года. С учетом новых правил 

отчетности ФНС России рекомендует 

воспользоваться данным правом и 

подать специальную декларацию. 

Сделать это можно во всех 

территориальных подразделениях ФНС 

России.

Информация с официального сайта 

ФНС России 
www.nalog.ru 
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